

NOVINE

Pobožen, družbeni, pismeni list za vogrske slovence.
PRIHÁJA VSAKO NEDELO.

Cena Novin je na leto :

Doma 3 K.
v Ameriko 6 K.

Dobijo se
Novine, Marijin list i Kalendar Srca Jezušovoga pri
KLEKL JOŽEFI,
vpok. pleb. v Čerensovcih,
Csersöld, Zalamegye. Naročnina i dopisi se tudi k tomu
moro pošilati.

za naročnike Marijinoga lista, je Novin cena če
se jih od štirih več na eden naslov pošila, doma 2 K.
v Ameriko vsakom na njegov naslov 5 K.
Cena ednoga falata je domá za naročnike Marijinoga
lista 4 filere, za nenaročnike 6 filerov.

Kam ideš?

Vu 16-tom déli sv. Jánoša čémo té reči Jezušove, z šterimi se on kakti potoži svojim vučenikom rekoč: „Nišče me ne píta med vami: „Kam ideš.“ Nanč ví me ne pítate, ka bi pa te ovi drúgi pítali. Kak či vam ne bi bio na skrbi moj drúgi, novi sveti, v šteroga jaz odhájam.

Lübi Jezuš, ne čüdivaj se, ka te ne pitajo. So, ki bi te radi pítali, pa šče ne vüpajo, sojo pa takši tudi, ki nanč sebé ne pítajo: „Kam idem?“ Kak bi njim skrb bila za tvoj jütrá-šnji dén, šteri nanč na svojega ne míslijo.

Lüdje se bijejo, sünjávajo, rívajo na tom sveti, vsaki gléda, kak bí si več mogeo spravítí, kak bi mogeo med lüdmí „naprej“ pridítí. Pa či boš ednoga pítao, kda se nájbole rívle: „Kam tak močno?“, se ti stávi, te z velškímí ocmí poglédne pa de sí sám začno premišlavati kam? Zná bití, ka te nájdejo med vnogimi, štere boš spitávao, ki do s prstom kázali cio, šteri se pred njimi bleščí, ka „tá idemo, glej, hodi, tam de nam vesélo pa dobro“. Pa či boš z njim šo? Zná biti rosnato pavučino nájdetá, na štero je sunce sijnolo, to je bila bleščoba.

Hej, kak se národje rívajo, bijejo, pregánjajo, kolejo, ár vsí šcéjo lepšo, bošo príhodnost. Vsi míslijo bole blá-ženi biti. Vse svoje imánje, vsa bo- gástva, krv pa življenje dájo za to. Pá je pítaj: kam z vsem tem? — znáš ka do ti pravili? Najvekša večina ni- kaj. Ne vejo naime, kam ido. Drúgi pa to: „protí sloboščini, proti bláženství“. Pa ka je njihova sloboščina pa blá-ženstvo? Senja, štera se na zemli nik- dár ne spuni. Za senjami beží človek, ár bi rad bláženi bio pa jezero i jezero lüdi tak dugo íšče bláženstvo tú na zemli, ka celó pozábi tisti jední kraj

i čas, na šterom i v šterom ga právo bláženstvo čáka.

„Ne imamo tú stálnoga prebi- vanja“, nam svedoči sv. pismo; — zakaj ga lüdjé ne poslušájo? Vê je dobro. Teri se pa se mantráj, ka boš živo, liki glédaj, ka boš živetí samo záto želó, ka si stem zaistino právo, bolše, večno življenje správiš.

Čüj samo, ka evangelium právi: „Oveseliteo príde pa de kárao svet od greha od pravice pa od sodbe“. Záto ka ti valá, či samo tú bláženstvo íščeš brezi toga, ka bi si premislo, kam ideš? Znaj, ka boš sojeni od greha, z šterim si šteo bláženeši biti, pa si tak živo, kak či Bogá ne bi bilo; so- jeni boš od pravice Kristušove, štere si ne glédao, kda si si na svéti vesélja správlao, pa boš sojeni od sodbe, ár si naime ne šteo znati, ka je tvoj prijáteo, šatan, že obsojeni pa boš tí z njim vréd sojení, či duže njegov ostáneš z svojim djánjom.

Pítaj se vsaki den: „Kam ideš?“ Daj si na to právi odgovor, naj sodba miné nad tebov, pa te smilenje bože poíšče.

Bojna.

Znova ponavlamo prošnjo: dobre düše, kda do križovoga tjedna procesije pobožno hodile prosite Dev. Marijo po posredovanji vseh svélcov za blaženi mir. Dobro bo eden den tudi se po- stiti, ka nas Bog tem hitrej poslúne dober. Boj se razvíja, mi pa li prosimo. Marijinim prošnjam je Bog dao vsega- mogočno moč. Vüpajmo se.

Poročila z bojišč so sledeča :

Francozko bojišče. Nemci so za- vzeli logec *Camard* i 304. vrh pa vlo- vili 1568 lüdi. — Pri *Hulluch*-i na belgijskom bojišči so pa zavzeli več angleških postojank, 127 angležov vlo- vili i več strojnih pušk zaplenili.

Talijansko bojišče. Na *Mrzлом Vrhi* so talijanski napadi odbiti. Talijanska zrakoladja je v Gorici dolstreljana. Austrijanci so iznajšli vüzigajoče kro- gle; s temi so ladjo zadeli, štera se vuzgala, dolspadnola i pod sé pokopala svoje štiri potnike. Močna preminja- vajoča se strelba se je vršila po celom bojišči.

Na drúgih bojiščah nega nikše posebne spremembe.

Dom i svet.

Nova dvorna fara. Naš apoštolski kralj je na prošnjo knezoprimasa ostro- gonskoga Dr. *Csernoch* Janoša būdin- sko gračko faro podigno na čast „vogrske kraljevske dvorne i gračke fare“. Odsehal de zato plebanoša sam apo- štolski krao imenüvao i dühovniki fare do med osebe kraljevskoga dvora štete. Plebanoš dobi vsele tudi opatijo sv. Desnice, i dužnost njemi bo pazítí na sveto Desnico svetoga Štefana kralja.

Anglija. *Lord Windbourne*, seri podkralj Irskoga je odstopo — z svoje slüžbe! Irska vstaja, štere je ne moglo zadušiti, ga je z slüžbe spravila. — Znova so ništerne voditele irskih vsta- šov angleži dolspostrelali. — Angležka vlada za volo irske vstaje ne nameni novi zakon za vojno slüžbo na Irskom vpelati.

Amerika je dala odgovor Nemčiji, brščas zadnjega. V odgovori brezpo- gojno zahteva, naj Nemčija trgovinskih ladij brez opominanja i rešüvanja lüdi ne potápla, čeravno se Amerika v toj reči z drúgimi državam ne bo po- gajala.

Nabor v Zala županiji za 19—36 let stare je v Lendavi sledeče dni: Maj. 17. za Dolnjelendavo i nedeličko no- tarošijo, 18-ga, dolnjelendavsko okrajno i bogojansko pa gyertyanosko; 19-ga

turniško, 20-ga beltinsko, črensovsko, dobrovniško, 21-ga pa za bratonsko notarošijo.

Kda smejo prositi dopust, ki so ga že ednok dobili? Ki so na bojiščah za šest mesecov, ki zvün bojišč, pa za devet mesecov pali smejo prositi dvátedensko sloboščino.

Pismo na bojišča.

Tak dragi vojaki neste vojaki, če ne vete moliti. Pa še več povem, — ne zamerite za oster izraz, ljübezen do vaše duše ga je pognala, — niti ljudje neste, če ne molite. Ja, kaj pa te? Ne vem. Vi bole znate, ki ne molite, kakšoj reči ste spodobni. Človek je v nebo pozvani, samo človek, drugo nikaj, ne stvarina, ne rastlina, ne kovina. Zlat i srebro ne sliši v nebo, pač pa v conje zasükani koldis. Najlepša, najdebelejša i najdragša marha, najboldišeče rože, milijone vredne palače, nebeske ptičice z milimi vižami, pregloboka morja z nešetimi svojimi prebivalci i svetove vrednimi džündži ali biseri, od demantov se lesketajoče kraljevske i casarske korone pa vse druge dobroti sveta ne slišijo v nebo; ne pride pred lice Božje, ne, nikdar ne. Neso pozvane, jedino tebé je pozvao, o človek, Bog k sebi, ka bi ga gledao i se njemi radüvao pa vživao tisto blaženstvo, šteroga človeče oko ne more na zemlji viditi, vüho ne slišati, srce ne čütiti. *Pa v to srečo, ino gledanje Boga odraščeni človek ne more priti brez molitve.* To je navuk Jezusove vere. Njegova zapoved to naznanja. Poslušajte jo: „Potrebno je vsikdár moliti i ne henjati.“ (Luk. XVIII. 1.) To Jezus zapove. Njegov apoštol pa v njegovom i meni: „Brez henjanja molite“ (I. Tes. V. 17.) i „Na molitev se podajte pa verostüjite v njej!“ (Kol. IV. 2.) Gledaj zdaj te, dragi vojak, če je nišče drugi ne v nebo pozvani, kak človek i če samo tisti tá pride, ki moli, odgovori odkritosrčno, zaslüži tisti imé „človek“, ki ne moli? Praviš ne; i prav maš, ar se ne loči od neme stvari, štera ne ve moliti. Če je pa ne človek ki ne moli, tem menje je vojak. Domovina je božja last, Bog nam jo je dao, on nam jo tüdi obrani. Po tistih pa, ki ga poznati neščejo, ki se niti med ljudji ne računajo, že ne de bráno svojega dela, štero je zmero ednomi narodi tü, drugomi tam na zemlji. Zmaga od molitve pride. Brezbožnih ladanje ne napravi lastna moč, nego molitev dobrih vojakov, šterih moč ide še v božne, Bog pa obrne vse to v svojo diko i ljudem na düšni hasek. Zato pa, dragi vojaki, ne gledajte i ne nasledüjte

tiste, ki majo ledevjé toti opasano z orožjom, düšo pa podkopano brez orožja, nego tiste, ki nosijo zadüšo orožje molitve tak vsikdar pri sebi, tak telovno orožje. Tak ste ljudje, pravi vojaki, sterim je neba obečana.

Slobod za odhod na bojišče.

Beč, 1916. V./8.

Hv. B. J. Kr.! Z témi lüblimi rečmi, njím, Velč. drági g. Oča dühovní, bár navdüšení, alí v srci itak žalosten naznaüm, da sem pripravlení znova za boj, i zmenov vréd dosta vrlíh vogrskih Slovincov, pá Vogrov, z šterími se po bratovskom lübito. Idemo. Bog zná, keliko nas ne de nigdár več nazáj. Kda naši drági ravno ne do mislili, nás pokríje že mati zemla.

Záto z bogom, oh drági Oča dühovní, pá tüdi vsi vrlí dühovnicje; srčno njím zahválím, na njuvoj mío-srčnoj lübézni, da nas z tak genlívimi lépimi písmami v Novinaj i Marijínom Lístí návdüšávájó, tolažijo v naših britkih vojaških düžnostáj. Tak spodobno tüdi naj njím pláča presvéto Srce Jezusa i D. Marije pa blagoslovita vse velíke trüde i nedopovedlívo skrb do nás!

Pá ponízno jih proším tüdi, naj nám je pošílajo na bojišče, ár žalostno je za človeka, se ločítí od Božih návükov i vse pobožnosti rávno te, kda smrt i večnost je vsigdár tak blüzí. Oh srčno jih proším pá vse lübléno slovensko lüdstvo, naj molíjo za nás i prošijo blájženi mir tak željeni!

Z bogom tüdi oh náš fární, velč. g. dühovník, i stárodávna lepa cérkev Nedelska, iz štere míli glás zvonov nás tak genlívo na vsevrstne pobožnosti opomináo; srčno njím zahválím i presv. Srce Jezusovo pá D. Marija naj njím milostno, obílno povrnéta i blagoslovita vse njuve velíke trüde, goréčo lübézen do svojíh fárníkov; srčno jih proším za odpüščenje, za vse razžaljenje; oh pa naj molíjo i vsi lübléni fárníki za nás!

Zdaj pa z bogom drága sladka moja srčna mati, verni brátje. Sestre mi lübléne, srce me boli pa do skúz me gene, vás tak v túžností ostavítí.

Ali nači je ne, záto se dobrovolno vdám v Bože sv. volo i obrambo Srca Jezusovoga pá D. Marije, štero tüdi včinite ví. Trpimo méрно vse kríže, ár ne pozábíte, ka je ravno to pot vü večno veselje. Oh srčno vás proším, ne prekračímó se srečno i bláženom veselji videti na ovom, če že ne de mogoče več na etom svéti; ali vüpajmo se da nám smilenost boža je ne odvzeme tüdi ešče etí.

Proším vas tüdi za odpüščenje vse, posebno oh mati drágá vás, da sem vas tak vnogo fárt razžalo.

Bog vás blagosloví i Mati boža, za vse nezračunane trüde, srčno lübézen, pá vse skrbí vaše do mé, štere ste méli od zibelke do eti mah, štero vám povrnóti zná bítí ne mo mogo več nigdár. Vi pa drági brátje i sestre,

bogajte vu vsem mater. Mati dráge ne prehenjajte je včíti na bogáboječ i pošteni žítek ár de vám od toga odvísna vaša ednok vesela ali túžná starost, i plača alí kaštiga že na tom bole pa na drugom sveti.

Oh z bogom ešče enkrát more biti obslédnjím!

Molimo eden za ovoga!

Z bogom tüdi oh prelübléna vsa moja rodbina, vsi moji sosedje i prijátli, šteri smo se tak srčno vsigdár lüblíli, more biti se vidlí na tom sveti več ne mo, záto vam srčno zahválím vsem pá naj vás blagoslovi Bog i D. Mária, za vse mí skazane vnoge pomoči, lübézen pá vse dobrote.

Srčno vás proším vse odpüstimó, če smo eden ovoga gda razžálíli. Oh živite Bogi verno, dopadlívo, pa posebno deco i mladíno včíte tak, ár to bode fundament po prelejánój krví za vstanenje novoga živlejnja. O da bi mogli ví vsi v srcí z nami čütíti, ka mí, kda se blüzí míslímó k smrtí, kak bi závr gli grešno življenje! Oh človek takše čütí, kak nigdár prvo ne! Žalostno, bár ne vsí! Z bogom drága vogrška slovenska krajíná, vsi lübléni Slovenci, prošímó vás srčno vsi, molíte za nás, da bodemo nepremaglíví junaški bojníki, naše prelübléne vogrške domovine i vere Krístúšove. Molíte, naj ráj júnaško merjémo, kak vás naše dráge v strašen járem sovražnikov pústímó pá prošímó s pokornov düšov za tak željeni mir, da nám ga smilení Jezus da kem prle. — Oh zdaj nám pa genlívo i mílo zaigra regemenéka banda, na štere míli glás se nam srcé britko razjoče, ár dobro známo, ka pomení nám vnogím ločítev od naših drági na tom sveti na večne čase. Ob slednjím sprími oh dom vogrskí posebno lübi Slovenci od nás nepreštéte srčne pozdráve, za šteroga mo žítek i krv darüválí. Oh z bogom! Jezus, Mária naj bodeta z nami i z vami.

Šimon Števan z Šülinec,
pešak 83. pešpolka.

Od krvoločne stvári hüjši.

Grozovita hüdobija se je na Cinkoti poleg Budapesta odkrila. Patekar novi ide v skladišče i je pogledne, kaj bi najšeo tam. Najde plehnate lagve. Misli, da je vrastvo notri i zača ednoga vrtati. Kak se mala ljüknja naredi, neznosna zdüha njemi vdari v nos. Od mrtvoga tela je šo smrad. Naznani celo delo redarstvi i oblasti, štera je lagve na pokopališče správilá, kje so je odpri. *V vseh sedmih lagvah je bilo mrtvo žensko telo.* Pri ednoj dete 7 mesecov, štero je po smrti porodila, druga je pa še v utrobi nosila dete v 7. meseci. Že deset let je zapelavao špenglar *Kiss Béla* na Cinkoti poleg Budapesta nesametne dekle, šterim je obetao, ka si je za žene vzeme. I kda so njemi v mrežo prišle, je je té nesramni pes, oskruno, porobo i vmoro, mrtva njüva tela pa v lagve stiskao, štere je tak močno zapro, ka je zdüha ne mogla vöpriti. 23 pisem so najšli pri njem,

štere so njemi deklet pisale, pa vsem tem je ponujao zakon. Osem jih z med teh ne vmoro, za ove neznati. Nesrečen zablodjenec je lani k vojski bio pozvani, v šteroj so ga Srbi zgrabili i v Valjevi je mro od tifusa. Boža pravica se je že spunila nad njim, a grozovitost njegova pa močno tepé srca človeča, posebno onih kim so njuvi domači preminoli, ki se v celih šeregah glasijo pri redarstvi, mogoče bi v morjenih deklah šteri svojega zgubljenoga spoznao. Dozdaj so 3 že spoznane edne pa obleka. Od Varga Kate je 500 k. odneso i jo je en den pred zdávanjom zadavo. Vse té nesrečne žrtve so mele motvoze na šinjekah, z šterimi jih je zadávo hūdodelnik brščas vse v sneh. Pri toj grozovitosti ništero pitanje postavimo pred deklet. Povejte deklet, bi ta zverina spoklala teliko vaših sester če se one njemi ne bi ponujale? Bi prišle do tak sramotne i nesrečne smrti, če bi čistočo bole vcenile, če bi poštenje za več mele, kak poželivost tela? Kak sramotno plačo so dobile, ka so svoje poštenje na odajo povedale. Nesrečne, vekomaj nesrečne osebe. Pa bi je ve še nasledüvale? Vidite, kaj vse se ne godi po velikih mestah? vidite, kaj se tam godi, kje v Bog ne verjejo? Pa bi li hrepenele po velikih mestah? Slovenske deklet, ostanite doma, kje čuva na vas skrbno oko materno, kje, čeravno sirote, vendar poštene ostanete i večni žitek si zagotovite.

Jezus, moje poželenje.

Pred tebov, moj Jezus,
ves tužen klečim,
opešane roke
v molitvi držim.

Bi rad se razjokao,
pa nemam suze,
ar strašno trpljenje
mi stiska srce.

Že mislim, ka vse je
zgübleno za me...
obvüpati neščem,
ar vidim Tebe.

Ponižno Te gledam
in mirno trpim,
ve enkrat vu nebi
tolazbo dobim.

Kak kamen je trdo
že moje srce,
ar ž njega so stekle,
premnoga suze.

Na sveti veselja
več nega za me;
ta zemla mi pravi,
naj iščem Tebe.

Edim Te prosim
v življenji za to:
srce mi omehči,
daj edno suzó...

R. I.

Glási.

Slovesnost cerkvena v Soboti. Iz Sobote nam glasijo: Prelepo cerkveno slovesnost smo obslužavali 7-ga maja. Na poziv našega g. ešpereša, *Slepec* Ivana je vnogo düš pristopilo k sv. spovedi. Tri dni so naši vrli dühovniki spovedavali, tak ka je više 600 ljudih bilo té dén pri sv. obhajili. Te den so bili tüdi deca prvič. Prve obhajance so g. kaplan, *Delj Štefan* pelali v cérkev, pred tabernakl od hiše sestér salvatoriank. Belo oblečeni šereg je vsako düšo na nedužnost opominao. V cerkev pridoč je vogrskoj deci vogrski navuk držani zatem se je začela sv. meša i delitev sv. obhajila. V slovenskoj predgi so se g. esperesh lepo zahvalili farnikom, ka so jih bogali i to vüpanje odkrili, ka Bog te nedužne decé molitev poslühno bo. Mi farniki se pa iz dna srca zahvalime našim dühovnim pastirom, ka so naše düše z velikim trüdom očiščavali pri sv. spovedi i okrepčali z sv. obhajilom.

God Marije Pomočnice Kristjanov se bo z velikov slovesnostjov obhajao dnes v nedelo, 21-ga maja v Veržeji pri salezijancih.

Tolvajija. V Žizkih pri Hozjan Matjaši (Brnjak) je klet gorvtrgnjena i odnešeno ž nje salo, olje, mast, mela zednov rečjov celi živež edne siromaške družine. Lonec, v šterom je mast bila, je na njivi najden proti Trnji. To je tolvaj vendar zato včino, naj ga v Žizkih ne iščejo. — V Trnji je pa odnešena pri Tkalec Štefani tünka olja, štera je držala 25 litrov. Drüge reči se je tat ne tikao, čeravno jih dosti bilo za odnesti z kleti, v štero je z napiračom prišo.

Odlikovan je naš slovenski letalec *Hozjan Štefan* z D. Lendave znove; dobo je drügoč že veliko srebrno svetinjo prvoga reda.

Novomešniki do v našoj püšpekiji junija 8-ga posvečeni. Zročimo je v pobožne molitve vernikov, da postanejo pravi dühovniki po volji Srca Jezušovoga.

Kraljevski dar. Apoštolski kralj je 500 kor. i srebrno vüro darüvao *Deutsch* Janoši, službeniki tišinskoga veleposestnika, grofa *Batthiany* Sigismunda, zato ka je odgojio osem sinov, šteri domovino zdaj branijo. Lepi spomin za našo slovensko krajino i ljudstvo.

Trinajset vojakov je dao domovini v obrambo *Seres* Štefan iz Jászkarajenó, 9 sinov tri zete pa ednoga vnüka. En sin je spadno, ovi so še vsi živi.

Povoden velika je v županijah *Békés* i *Csongrad*. Više 30 jezér orálov (plügov) zemlje je pod vodo prišlo i dozday že više 40 hiš podrtih.

Odlikovana bogoslovca. Apoštolski kralj je zlati zaslužni križec na traki hrabrostne svetinje podelo Slovenci *Kandus* Ferenci i Furlani *Brach* Ivani bogoslovcoma goriškima, šteriva sta v največšem ognji dvorila v Gorici našim ranjencom.

Mrla je v šoli v Brezovcih *Miholič* Sidonija, 10 letna šolarka. Dete je na srci beteg melo i je od toga mrlo, kak je komisija tüdi dognala, ali strah je tüdi k tomi pripomogeo, zato, ka je dete z palicov bilo v šoli kaštigano.

Ogenj. V Žitkovcih je zgorela hiša i gospodarsko poslopje *Kiralj* Mirka. Vse pohišstvo, dve govedi i troje svinj je vničo ogenj. Brščas so deca vužgala, kda je gospodar, ki je zdaj prišo domo na sloboščino od vojske, z celov svojov družinov na poli delao.

Odskočo je z ruskoga zavzetništva *Kalšan* Jeronim, husar iz Šafarskoga Sela. Iz glavnoga mesta kitajskoga, z Pekinga je pisao svojim domačim.

Beltinska posojilnica je na 4% znižala interes.

Imeniten župan. V Szombathelyi v bolnišnici je en ranjenec, *Nagy* Janoš, ki je ne na bojišči dobo rano, nego domá. Zvedo je naime na bojišče, ka njegova žena z županom (rihtar) nečisto žive, zato je proso dopüst i skrivoma prišo domo v *Sótöny*, štera občina je v županiji železnoj v okrajini *Sárvára*. Kda je domo prišo, je zrogato na okno; i ženo zezvao; v noči je bilo, a glasa nikšega. Rogače dale, naednok se samo odpre okno i nad njé beži njegova žena i župan. Bežao je za njima i ne jihva je dojšo. Drügi hip je šo v krčmo po tobak i tam sta ga je županoviva pomagaca tak v glavo vdarila z botom, ka je tá spadno ves krvav i prišo zdaj v bolnišnico. Od toga župana jo té ranjenec i dva drügiva svedoka to tožbo vložo pred sodnijo, ka je samo tistim ženskam podjusao podporo, štere so ž njim nečistüvale i njemi mite nosile. Cele küpe kisilaka, vrhnja, belic je dobo, vina več lagvov i drv več voz. Kda se krivica spozna, bo kaštiga vö povedana. Ednok vse na svetlo pride, krivično podpisanih podpor zrok i tüdi. Jako do se ednok še nikaki sramüvali.

Pozdrav z bojišča nam pošila: *Žilavec* Janoš z Vadarec, desetnik v 83. pp., ki z svojimi prijatli veselo slovensko krajino pozdravla pa nanzanja, ka se oni vojsküjejo do zadnje kaplice krvi za njo; prosijo pa nas, naj prosimo Bl. D. Marijo za mir i eden drügomi tak pomagamo, kak si oni tam pomagajo. Tolažijo jih pa njuv vojni dühovnik, ki so vsaki den ž njimi vred v liniji i trpijo ž njimi. *Škrilec* Ferenc, od poizvedovalnoga oddelka domobranec, ki nás oprosi z svojimi slovenskimi pajdaši, naj molimo za

njé, ka se še vrnejo ednok nazaj v drago slovensko krajino, štero so 22 mesecov že ne vidili; *Slovenci* iz 20. dom. pp. iz ruskoga bojišča pa nas prosijo, da bi se spominali ž njih pri svetom Križi v Črensovcih, ka bi tam molili za grešnikov povrnjenje, kde je Marija jokala za njé. (Včinihi smo. — Vrednik.) — *Iz bolnišnice* se njim zahvalimo na poslanom čtenjé. Veselimo se slovenskim knjigam, šterih smo ništerne mesece že ne vidili. Zročimo se dragim naročnikom v molitev, ka nam sprosijo Marijino obrambo. — *Žokš* Janoš poddesetnik z Kovačavec, *Mencigar* Števan z Pertoče, *Küzmič* Jožef z Krašič, *Špilak* Karol z Doličov, *Fujš* Mihal, krémár, z Prosečke veši, *Sarközi* Ferenc z Krašič, *Dončec* Ferenc z Virice, domobranci 18. pp. nahajajoči se v Temesvári v garnizonskoj bolnišnici, čakajoč operacije.

Tišinski šolarje so maja 1-ga 106 kron nabrali na zidanje karpatskih vesnic. Dozdaj je ta šolarska deca blüzi 300 kron nabrala na domoljúbne namene.

Slovo vzememo: *Fartek* Mihal z Doličov strelec v 11. bataljoni, od cele gračke fare, mladine, starišov, bratov sester i roda pa se vsem v molitev priporočani, *Klekl* Štefan z Krajne, pešak 76. pp. od tišinske fare, oče, brata, sestre; *Žganjar* Karol z Bokreča, p. 76. pp. od fare bedeničke, od oče, materé, brata, sestré. *Gjerjék* Rudolf z Vidonjec, *Rogač* Vilmoš z Radovec, *Štajer* Andraš od Grada p. 76. pp. od gračke fare, starišov, bratov, sester i Štajer Andraš od žene i male hčerke. Zbogom vam pravimo i prosimo vaše molitve, kda se na to tužno pot podamo. Molite za nas. Zbogom slovenska krajini!

Na podporo M. Lista i Novin so darovali: Mertük Martin pešak 48 K, N. N. z Žižkov 2 K, Mekiš Janoš nabralo v Nuskovi 12 K 80 fl., poddesetnika Martin Tura i Alois Horvat iz 48 pp. Melin Štefan i Maučec Ivan z Mostara, vsaki 3 K, Kočar Jožef i Német Martin nabrala v Steeltoni 75 K, K. I. z Petanec 2 K, z Cankove: Kós Júrij i Smodiš Mihal vsaki 1 K, Keréc Franciška 50 fl., Benko Janoš sanitec 6 K, Horvat Matjaš i Gomboc Marija z Beznovec vsaki 3 K 20 fl., Rós Matjaš topničar 1 K, N. N. z Gomilic 2 K, Nemeč Ferenc z Esztergoma 1 K, Bernjak Matjaša žena z Vidonec 1 K, Frumen Mihála žena 2 K, Ferko Jožef 1 K, od Gráda: Bernjak Anton 50 fl., Kočar Henrika žena 50 fl., Kroški naročniki 28 K 10 fl., Küzmič Matjaš nabralo v Štrigovi 8 K, Horvat Ana z V. Polane 1 K, Novák Ivan sanitec 2 K, Györköš Janos z M. Polane 1 K, Žalig Mihal z Žižkov 10 K, Tarandek Martin z Srđišća 1 K, Zver Geta z Nedelice 1 K, Horvat Ana z Žižkov 1 K. — Bog plati! (Dale.)

Zrok. Nišče si ne bi vzeo na dššno vest, da je zrok i svedok pogúbe šteroga deteta ali trpina. Zato je pa dobro znati, ka slabim, slokim, betežnoj deci Fellerovo olje z ščukini jéter hitro pomoč nüdi; krepi težo povekšava, i proti betegom vtrdi. Na krvi slabi, krofasti ga küpüjejo, ar je brez vsega dššća i dobroga téka. Nadajajočim mleko i novo telovno moč da. — Čisto i zaistino právo olje z ščukinih jéter z te najfineše vrste, kakše je i to, kaj vnoči zdravniki svedočijo, prekosi vsako drügi zmes i emulsio. Da to v vekšoj meri ma v sebi delotvorne sestavke 2 kanti za 5 kor. pošlje *Feller V. Eugen* lekarnik *Stubica* centrala 146 (Zagreb žup.)

Najnoviješe.

Na južnom Tirolskom smo zavzeli italjanske postojanke, 65 častnikov i 2500 moštva smo vjéli i tepov zaplenili — Tüdi na drüghih delih italjanske fronte smo dosegnohi vsehe. Pripelali smo več stotin italjanskih vjetnikov — Eden letalni stroj smo dolstreili. Napade na visino 304 so Nemci odbili.

Pošta.

K. J. Ivanci. Potrpljenje. d.—o. Penezi so prišli. Bog plati. V Književnoj slovenščini „dež“. Na Ravenskom se tüdi „deževno“ právi pa „dežek“, zato pa je právo „dež“ i ne j „dešć“ ali „deždij“ „dežgij“. **Pintarič Melhiora žena Precetinci.** Moža so rusi lani septembra 13-ga vlovili. **Kozar Mih. Satahovci.** Plaća 4 kor. **Novak Stefan. Ózsáki puszta.** Zadosta je, kajste poslali. **Živ. V.** Dobro je tak. Máš čas. Letos ne pride na vrsto, ali naj se dogotovi li še letas. **35 dek se sme na sledečo bojno pošto poslati:** 6, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 19—II, 20, 22, 22—III, od 23 do 54 na vse, 56, 57, 60—66, od 68 do 75 od 78 do 81 od 83 do 89 od 91 do 95 od 98 do 106 od 109 do 113 115, 116, 116—II, 116—III, 118, 119, 123, 125, 126, 128, 129, 130, 132, od 136 do 139 141, 142, do 144 od 146 148, 149, 153, 156, 157, 160, 162, 163,

164, 169, do 171 od 174 176, 179, 180, 182, 185, 186, 188, 189, 190, 200, 202, 204, do 206 od 210 do 212 od 228, do 230 od 234, 236, 237, 238, 241, 242, 251, 253, 254, 264, 265, 274, 301, 301—II, 301—III, 302-tól 306-ig, 308-tól 314-ig, 317, 320-tól 331-ig. 341, 350, 351, 351—II, 351—III, 352, 353, 355, 501, 502, 503, 505—507, 600—615, 620—630 to i v Sarajevo.

100 litrov domače pijače Elpis!



vkrepčevalne, téčne in žejo gaséće si more vsaki sam napraviti za male stroške. V zalogi so: ananas, jaboka, grenadina, maline, muškatelka, meta, pomeranče strašnica in višnja. Neuspeh izkljüčen. Ta domača pijača se pije poleti mrzlo pozimi pa vroče namesto ruma. Snovi z natenónim navodilom stanejo K 4.40 poštnine prosto proti povzetji. Na 5 takših deležev se doda ena porejia brezplačno. Za kmetijstva, vekša hišna gospodarstva, delavnice, tovarne i. t. d. je to sredstvo velikanske vrednosti, ker se delavci s tov pijačov okrepčajo ne da bi bili pijani ali pa da bi zgúbili na delavsko j zmožnosti

Janez Grolich, drogerija „pri angelju“ Brno šte v 85 Moravsko. En karton za poskušnjo 10 litrov stane 70 fl., šteri se lahko pošljejo v šttemplah. Takši kartoni se dobijo za poskušnjo tüdi po vekših drogerijah.

Nikse drügo sredstvo,

kakšé se zove i kakšé glasno so ponüja, nema, več zah-

valhni pisem i zdravniških, priporočitev, kak právi dobrodišči



„ELSA-FLUID“

FELLER V. EUGEN LEKARNAR

more posvedočiti, ka je više 100.000 zahvalnih pisem i zdravniških priporočitev prišlo k njemi za to zanesljivo domače vrstvo.

Kaj vsi hvalijo, dobro more biti!

Fellerov „Elsa-Fluid“ se rábi,:

Kak vrstvo za ribanje

vsele, kda je močno ribanje potrebno

Roke, nogé, kotrige,

po teških potaj i delah, pri trüjavi, onemoglosti krepi friši.

Za vüsta

kak dobrodejna reč za zobé i glšnja.

Vleti

pri vodi za kopanje i mujanje, se zmes vlijé, Oživlja, odprávi znoj, desifincira.

Guti

pomaga pri grgranji če se med vodo zmeša, v mrzlih, mokrih dnévah.

Kožo

od nesnage očisti i jo ofriši, poživí.

Vlase

krepi, ár kožo na glávi čisti i lúske odstráni.

Staromi i mladomi

je práva dobrota.

1000-krat

se je pokazao dobrodejen i hasnoviten zato v ni jednoj hiši ne sme faliti.

Ništerna kapla

ga bolšo i vekšo moč ma, kak solnati vinski alkohol, šteroga nevučeni pripravlja.

V vsakoj družini

vnogokrat zna hitro pomagati kak izvrstno vrstvo.

Vzimi

nas čuva od posledic mokrote i zime.

12 mali ali 6 dupliških ali 2 specialniva glaža franko 6 K., 24 malih ali 12 dupliških ali 4 specialne kante franko 10 K 60 fl., 48 malih ali 24 dupliških ali 8 specialnih glažov franko že samo 20 K., če se penzi naprej notriposljejo, ali pa po povzetji. Svetüje se, naj se penzi na poštnoj nakaznici naprej notriposljejo, da drügač pošta 12 fl. računa pri povzetji.

Ki právi „ELSA-FLUID“ šćé meti, naj jasno naslovi svojo naročitev na:

FELLER V. EUGEN lekarnar, **STUBICA, CENTRALA 146.** (Zagreb žup.)